

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Год издания 14-й | Четверг, 6 апреля 1944 г. | № 15 (2002)

Весенний сев приближается. Колхозники и колхозницы,

работники машинно-тракторных станций и совхоза, пусть каждый из вас подготовиться к этим дням, как к бою, который во что бы то ни стало нужно выиграть.

Обеспечить бесперебойную работу тракторов

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год отметили «неудовлетворительную работу в 1943 году машинно-тракторных станций, что привело к невыполнению плана тракторных работ, снижению уровня механизации и затяжке полевых работ, невыполнению планов подъема и обработки паров, вспашки зяби и ухода за культурами». Все это полностью относится и к работе машинно-тракторных станций нашего района. Памятны те дни, когда в 1943 году, в самый канун весеннего сева, все тракторы Шарановской машинно-тракторной станции, которые по сводкам числились отремонтированными, оказались неспособными работать в поле. Все недостатки пришлось исправлять на ходу, наспех. В результате тракторы этой МТС в прошлом году больше стояли, чем работали.

В этом году ремонт тракторов проходит в значительно лучших условиях. Партия и правительство оказали машинно-тракторным станциям большую помощь. Были созданы все возможности для выполнения плана ремонта тракторов в срок и высококачественно.

Однако сроки, установленные правительством, истекают, осталось всего 4 дня, а в Шарановской МТС в ремонте находятся еще 4 трактора, причем ни один отремонтированный трактор не принят государственной комиссией. 3 трактора не отремонтированы и в Гагинской МТС, хотя она имела полную возможность закончить ремонт досрочно.

Наш район испытывает острый недостаток в живом тягле, поэтому о б ъ е м тракторных работ значительно возрастает. Дело чести работников МТС не только выполнить, но и перевыполнить план тракторных работ этого года. Машинно-тракторные станции должны во всеоружии подготовиться к весне. Необходимо не только отремонтировать тракторы, но и подготовить прицепные орудия. Между тем, ремонт тракторных плугов, культиваторов и сеялок еще далеко от своего завершения. Руководители МТС района т.т. Горюнов и Ходяков пустили это дело на самотек. Они, видимо, забыли уроки прошлого года, когда тракторы стояли в поле только потому, что плуги и сеялки оказались неисправными.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) потребовали от партийных и советских организаций, чтобы в этом году работа машинно-тракторных станций была улучшена. Дирекция и партийные организации МТС района должны принять все меры, чтобы в этом году тракторы работали в поле бесперебойно.

ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

Продолжаем печатать имена патриотов колхозной деревни.

По Гагинскому сельсовету

ЧИСТЯКОВ В. П., колхозник колхоза «Спартак». На семена для своего колхоза внес 1 цент. семенной пшеницы.

БЛАЖЕНОВ, колхозник этого же колхоза, — 50 кг. пшеницы.

КОРОЧКИН, колхозник этого же колхоза, — 64 кг. пшеницы.

БОЛДОВ М. В., колхозник этого же колхоза, — 1 цент. пшеницы.

КАЛИНИН М. П., колхозник этого же колхоза, — 50 кг. пшеницы.

ГАНИНА Е. П., колхозница этой же сельхозартели, — 50 кг. пшеницы.

По Соболевскому сельсовету

КУЗОВЕНКОВ Ф. С., колхозник колхоза «Трактор». На приобретение семян для своего колхоза сдал 1 телку.

По Тархановскому сельсовету.

БОГОМАЗОВ, колхозник колхоза им Калинина. На приобретение семян для своего колхоза сдал 1 овцу, 3 кг. шерсти и 1 цент. картофеля.

Конь в борозде не подведет

Успешно готовятся к весеннему севу колхозники колхоза «Заря». Семена на всю посевную площадь засыпаны в достаточном количестве, как по чистоте, так и по всхожести они кондиционны.

Большое внимание уделяется подготовке коня. Из 50 лошадей только 4 ниже средней улитанности, а остальные — выше средней. В настоящий момент слабых лошадей не ставят на отдых. Кормление и уход за ними улучшили. Кормят 4 раза в сутки, в определенные часы. Задаваемая солома режется и мешается с сеном. Каждой лошади в сутки дается по 2 килограмма концентратов. Особенную заботу о коне проявляет конюх Кочетова. Его лошади лучшей улитанности и чище, чем у других конюхов.

Варварское отношение к коню

Колхоз «Ленинец» испытывает большое затруднение с тяглом. Лошадей рабочих имеется всего 14, а площадь, которую придется обработать весной этого года, велика. Базалось бы, что в этих условиях правление колхоза во главе с председателем тов. Кротовым должно было принять все меры к тому, чтобы к весне довести все конское поголовье до хорошего состояния. На деле же получилось иное. Все кони истощены, работоспособность их сведена до нуля.

Произошло это потому, что к лошадям здесь само варварское отношение, начиная с самих конюхов. Лошадей не чистят, даже щеток для этой цели не имеется. Лошадь кормят соломой ржаной, сеном из расчета 1,5 кг. на коня, кроме того, в сутки дается по полкилограмму концентратов. Однако грубые корма задаются не запаренными. Само кормление производится беспорядочно. Иногда лошадей кормят 5 раз в сутки, а иногда и ни одного, потому что корма заблаговременно к конным дворам не подвозятся. Да и корма-то на исходе. И м е т с я всего 75 цент. соломы и цент. 30 сена. Для

Большинство хозяйственных работ выполняется на крупном рогатом скоте: возят навоз, подвозят корм к конным дворам и т. д. К весенне-полевому работам подготовлено 9 голов скота.

Весь сельхозинвентарь, машины, сбруя, а также и хомуты для рогатого скота готовы полностью. Немалую заботу колхозники проявили и в борьбе за повышение урожая. Вывезли на поля 1600 возов навоза, собрали 20 цент. птичьего помета, на большой площади провели снегозадержания.

Сейчас при колхозе организован кружок по обучению молодых пахарей, севоцов и бороновальщиков в количестве 30 человек. **М. Жукова.**

того, чтобы продержать общественный скот, нужно еще 494 цент. кормов, но к приобретению их правление колхоза никаких мер не принимает.

В колхозе 11 лошадей имеют травматические повреждения, все лошади завинчены. Но ветеринар Циранова, вместо того, чтобы лечить лошадей, без разрешения уехала в Горький продавать табак. Все это дополняется полной обезличкой в использовании коня.

Колхоз имеет натренированными к полевым работам 22 головы крупного рогатого скота. Использовать этот рогатый скот на работах безусловно необходимо. Но и к крупному рогатому скоту здесь относятся не лучше. Весной также находится в истощенном состоянии. Навоз, который убирается из-под коров, хранится в том же дворе, где помещается скот. Крупный рогатый скот и овцы грязные, их также никогда не чистят.

Таковы причины, которые, если их не устранить, могут привести к тому, что к началу полевых работ ни одна лошадь, ни одна корова не сумеет выйти в борозду.

Ф. Соколов.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая успешное наступление, в результате умелого маневра танковых соединений и пехоты 29-го марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и итгурмом овладели областным городом Украины — Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на Черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Тлумач, Тысьменица, Надворная, Делятин, Обертин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Куты, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44 полк 18 венгерской легкой пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины — Винницу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и разрезали фронт немцев на

две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили и нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1338 танков и самоходных орудий, 2516 орудий разного калибра, 1285 минометов, 4206 пулеметов, 22519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2086, пулеметов — 4223, минометов — 1391, винтовок и автоматов — 38020, автомашин — 31468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6315, мотоциклов — 1944, радиостанций — 203, снарядов — 7 миллионов 634 тысячи, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4528. Взято в плен 24950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Кырциный, расположенный в 13 километрах севернее города Яссы и железнодорожную станцию Донженей, перерезав железную дорогу Яссы-Дорохой.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Анапьев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепро-Бугский лиман.

Переходящее Красное Знамя передано колхозу им. Крупской

За успешную подготовку к весеннему севу бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета решили передать переходящее Красное Знамя района, ранее

находившееся в колхозе «Красный луч», колхозу им. Крупской. Красное Знамя было вручено колхозу на 18 сессии районного Совета депутатов трудящихся.

Библиотека должна работать еще лучше

Трудно переоценить роль районной библиотеки. Располагая значительным книжным фондом, библиотека призвана сделать его достоянием широких масс, добиться такого положения, чтобы лучшие произведения художественной и социально-экономической литературы были известны читателям.

Наша районная библиотека до недавнего времени плохо выполняла свое назначение. Книжный фонд был в беспорядке, само помещение имело крайне неприглядный вид. Понятно, что при этих условиях, читателей не тянуло в библиотеку. Сейчас работа библиотеки значительно улучшилась. Библиотека переведена в другое помещение, оно светлое и уютное. Стены украшены портретами вождей, великих русских полководцев и героев Отечественной войны. Выпущены рекомендательные списки детской литературы, организована выставка книжных новинки.

За последнее время заметно увеличилось число посетителей. За время работы библиотеки, с 12 часов дня и до 8 часов вечера, ежедневно бывает до 70 и больше читателей. Получив на дом книгу, они могут сесть за стол и почитать журналы, свежие газеты, поиграть в шашки и шахматы.

Однако в работе библиотеки еще много недостатков. Прежде всего плохо развернута массовая работа среди читателей. Библиотека не проводит беседы с читателями, не созывает читательских конференций, слабо популяризирует новую литературу. Наконец, большим недостатком является тот факт, что на руках читателей много задержанных книг. Есть такие читатели, которые держат у себя книги с 1939 года. Библиотеке предстоит большая работа по изытанию задержанных книг, общественность должна ей в этом помочь.

З. Илларионова,
зав. библиотекой.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за успешную подготовку к весеннему севу занесены на районную Доску Почета:

11. **Колхоз «Красное раздолье»**, председатель колхоза тов. Шальвов. Семена зерновых засыпаны на 116 проц., картофеля — на 100 проц. Сельхозинвентарь и машины отремонтированы полностью. План вывозки навоза выполнен на 266 проц. Заготовлено 2 цент. золь и 1 цент. куриного помета.

12. **Колхоз «Новый путь»**, председатель колхоза тов. Ситнов. Семена зерновых засыпаны на 112 проц., картофеля — на 135 проц. Сельхозинвентарь и машины отремонтированы полностью. На поля вывезено 150 тонн навоза, собрано 5 цент. золь и 12 цент. куриного помета.

13. **Колхоз им. Сталина**, председатель колхоза Матасов М. А. Семена зерновых засыпаны на 101 проц., картофеля — на 146 проц. Сельхозинвентарь и машины отремонтированы полностью. Вывезено на поля 450 тонн навоза. Кроме того, собрано 55 цент. золь.

О выращивании махорки позаботиться сейчас

Как уже всем известно, махорка имеет оборонное и большое хозяйственное значение. В нашем районе она является еще новой культурой. Мы с ней будем работать только второй год. Большинство колхозов в прошлом году выращивали рассаду на холодных грядках, поэтому рост ее был замедлен, с высадкой ее в открытый грунт запаздывали почти на месяц. Все это повело к снижению урожая.

Чтобы не оставить без внимания такую ценную культуру в нынешнем году, выполнить и перевыполнить план урожая махорки, необходимо вырастить всю рассаду на теплых грядках. А для этого с наступлением весны нужно выкопать котлованы. Размер стандартных котлованов должен быть: длина 21 метр, ширина 1 метр, глубина 35—40 см. Уже сейчас нужно подвести к котлованам свежий конский навоз и уложить его в штабеля. Необходимо за-

готовить соломенные маты для прикрытия рассады от весенних заморозков. Размер стандартного соломенного мата должен быть: длина 1,8 м., ширина 1,2 м. Немедленно нужно позаботиться о приспособлении сушильных помещений.

Для работы с махоркой нужно выделить постоянное звено и закрепить его за этой культурой на все работы. Под махорку нужно выделить хорошо удобренный участок. При проведении всех этих мероприятий мы можем и перевыполнить план урожая махорки. А она способна давать у нас хорошие урожаи. Это показал 1943 год. Там, где работали на махорке постоянные люди, где вели за ней правильный уход, выделили хорошие участки (колхозы «Рассвет», им. Крупской, «Активист») там получали хороший урожай.

П. П. Мишина, агроном.

Расхищают семенной картофель

Колхоз им. Карла Маркса на сегодня не имеет семян 120 цент. Вместо изыскания и приобретения их на месте, путем заимствования у колхозников, правление колхоза допустило расхищение семян картофеля.

Осенью 1943 г. картофель безучетно был зарыт в ямы. Сейчас картофель вынимают из ям и что получается: вынута 400 мер, из которых годного на семена оказалось 74 меры. Такой разрыв недопустим. Переборка картофеля производится под руководством качества, он же член ревкомиссии, Курикова М. В., который допустил расхищение при переборке. Вот пример: вынута картофеля 35 мер, из которой оказалось годной на семена 14 мер, негодной 4, земли 6 мер и 11 мер расхитили работающие на переборке. А Куриков руками разводит: «да что я мол сделаю, когда тащут». Правление колхоза удовлетворяется такими заявлениями и мерк расхитителям никаких не принимает.

С. Ф. Жариков.

Думают ли в Покровском сельпо заниматься паенакоплением?

Вопросы паенакопления для потребительской кооперации имеют первостепенное значение. Им надо заниматься последовательно. Не так думают в Покровском сельпо. Загляните в шкафы и ящики управления и вы увидите там груды членских книжек, в которые вот уже около двух лет не вписаны паевые взносы.

Когда члены-пайщики требуют свои книжки, они получают один и тот же ответ: «пай не вписан, бухгалтеру некогда этим заниматься». Невольно напрашивается вопрос: какие такие особые дела отгораживают бухгалтера от вопросов паенакопления?

Ревизионная комиссия сельпо, видимо, также считает это дело малозначущим, по крайней мере она ни разу не предложила правлению немедленно исправить это нетерпимое положение.

Н. М. Живов.

Международный обзор

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских клик Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники представители местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Галаца и других пунктов. Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на Заявление Советского Правительства в связи с переходом румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это Заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

«Русские армии, — говорится в обзоре агентства Рейтер, — начинают теперь на территории Румынии новую кампанию, итогом которой явится разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение румынской политической независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесла гитлеровские армии на советско-германском фронте. Приступив сейчас к новому «прочесыванию» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калеков, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю, наряду с крупными налетами на Берлин, Юриберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест. **Л. Волынский.**

Задачи педагогического коллектива

Партия и правительство возложили на советского учителя почетную задачу — воспитание подрастающего поколения нашей великой Родины.

Правильно воспитать человека — сложное, трудное и ответственное дело. Надо вооружить его память всем богатством знаний, накопленных человечеством. Надо сформировать в нем стройное и ясное мировоззрение, свободное от ложных представлений, надо привить ему нравственные идеалы, любовь к Родине и ненависть к врагам ее. Надо научить его жить и трудиться, привить высокую культуру труда и поведения.

Для разрешения этих задач имеется много форм и методов учебно-воспитательной работы.

В 1943-44 учебном году арсенал педагогической деятельности пополнен замечательными приказами и директивами Наркомпроса РСФСР: «Правила поведения учащихся», «Цифровая пятибалль-

ная система оценки знаний учащихся», отмена социалистического соревнования в школе, приказ «О поощрениях и наказаниях учащихся». Все эти документы направлены на разрешение одной важной задачи — правильно воспитать и вооружить знаниями подрастающее поколение.

Одним из важнейших условий успешного обучения является последовательность и систематичность. Суть этого принципа состоит в том, чтобы при усвоении знаний все последующее вытекало из предыдущего и, в свою очередь, служило для дальнейшего. Ушинский говорит: «Голова наполненная отрывочными, бессвязными знаниями, похожа на кладовую, в которой все в беспорядке и где сам хозяин ничего не отыщет». Но вместе с системой необходимы четкие и ясные знания. «Голова, где только система, без знаний, похожа на лавку, в которой на всех ящиках есть надписи, а в ящи-

ках пусто» — говорит Ушинский.

Система и знания вот, что требуется в обучении. Но прежде, чем дать знания учащимся, учителю необходимо прекрасно владеть этими знаниями. К сожалению, некоторые учителя нашего района не знают свой предмет, хотя бы в пределах школьного учебника. Они бледно и неуверительно излагают материал на уроках и тем самым отбивают у детей охоту к учебе. Вот несколько примеров: учительница М. (Курбатовская начальная школа) учащимся объясняет, что «из бамбука делают пробки к бутылкам», «свиноец идет для плембирования зубов». Учительница Н. (Исуповская Н.С.Ш.) говорит учащимся, что «верблюды питаются колочками» и только. Учительница М. (Покровская начальная школа) беспорядочно, путанно излагает ученикам 4 класса материал по естествознанию. Учащиеся смеются над словами учителя, когда

она вместо «паплет» говорит «шпичик». Такие учителя не могут предъявить надлежащей требовательности к учащимся. Перед всеми педагогическими коллективами, перед методическими объединениями встает задача: помочь тем учителям, которые слабо себя чувствуют в методике или знаниях предмета. А с теми, которые не желают учиться, повести решительную борьбу всем коллективом. Надо каждому учителю подумать над вопросом: «Что он сделал, чтобы ученик успевал?» Необходимо повышать свое педагогическое мастерство самообразованием и через заочное обучение.

Надо использовать опыт хороших учителей, а они имеются в каждой школе.

Инспектор роно,
Г. В. Данилин.

Ответственный редактор
И. М. Цуккер.



В освобожденном Донбассе

Восстановление Енаклевского металлургического завода. Ремонт доменной печи.

Фото Д. Фавиловича.
Фотохроника ТАСС